Odpovédi za duben -~ dopravni prostfedky

1. Jakym zptisobem se jezdilo na dfevéném piedchiidci jizdniho kola sestaveném
v roce 18137 Jak se mu fikalo?
Nemélo pedily, odraZenim nohama o zem, béhaci kolo - draisina (drezina) ............. 2b

2. Jak se nazyvalo prvni jizdni kolo s pedaly? Jakou mélo prezdivku? Pro¢?
Velocipéd, kostitfas, tvrdost jizdy - nemélo pneumatiky .........c..cccoceovvinvcncnncncennene. 3b

3. Ve kterém staté bylo vynalezeno vysoké jizdni kolo? Cim se na prvni pohled ligilo
od soucasnych jizdnich kol?
Kdo jej za¢al montovat v Cechéch? Jak se tomuto kolu v Cechach prezdivalo?
Anglie, velké pfedni kolo oproti zadnimu, Jan Kohout, kohoutovka ......................... 4Db

4. Kolik mél kol prvni automobil pohanény benzinovym motorem? Kdo jej jako prvni
sestavil? Ve kterém roce ziskal patent?
3Kkola, Karl BeNz, 1886 ............oooviiioriieeeee ettt eetee e e eave e e e aa e aaeeeeaneeeenns 3b

5. Cim byli pohanéni p¥edchtidci automobild?
PArou ......cceeeeeece i S LBt R e 1b

6. Cemu se podobal automobil vyrobeny G. Daimlerem v roce 1887? Kolik mél kol?
KOCAr DEZ KOMNI, A KOILA ..ottt e e e et e e e e s eaaeeesssnaataeesanns 2b

7. Ve kterém roce se vznesl prvni horkovzdusny balon s zivymi pasazéry? Kdo jej
sestrojil? Kdo byli tito prvni cestujici?
1783, bratfi Montgolfierové, ovce - kohout - kachna ...........ivinenenencncnncnncscnne 3b

8. Jak se jmenovala znama vzducholod’, ktera jako prvni podnikla cestu kolem svéta
s platicimi pasazéry na palubé? Jakou meéla délku? Ve kterém roce se tento let
uskutecnil?

Graf Zeppelin, 237 m, 1929 ........ccooooiiiiiieccteee ettt 3b

9. Jak se jmenovala vzducholod, po jejiz havarii skoncila éra létdni obrovskych
vzducholodi? Ve kterém roce se havarie stala?
LZ - 129 Hindenburg, 1937 .........cccciiiiiiiiiiiiieececee e 2b

10. Kdo postavil prvni ovladatelné motorové letadlo? Jak se jmenovalo? Jak dlouho
trval prvni taspésny let? Ve kterém roce se uskutecnil?
Orville a Wilbur Wrightové, Flyer I (Kitty Hawk), 12 sekund, 1903 ........................... 4b

11. Zjisti, kdo tekl: , Létajici stroje téZ8i nez vzduch jsou ¢irym nesmyslem”. Ve kterém
roce?
LOrd KeIVIN, 1895 .......oooiiieiiieeeeee ettt ettt e e et e e e eeaa e e e s esaaaeeessennnaeesssnnnaees 2b

Celkovy mozny pocéet bodu: 29




